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АНОТАЦІЯ 

Козак К. Г «Гідроекологічний моніторинг річки басейну Південний Буг 

на ділянці м. Хмельницького». Дипломна робота за напрямком підготовки 

101 «Екологія» складається з текстової частини, що містить 4 розділи, 55 

сторінок, 3 рисунка, 3 таблиці, 35 використаних джерел, 3 додатка. 

Об’єкт – річка Південний Буг. 

Мета роботи- провести гідро екологічний моніторинг річки Південний 

Буг. 

Метод дослідження – опрацювати літературні джерела, польовий 

метод екологічного моніторингу, аналітичний метод. 

Проаналізувавши стан річки Південний Буг відповідно до Екологічного 

паспорту Хмельницької області за 2016-2020 рр., здійснено оцінку стану 

території. 

Виконано фізично-хімічний аналіз проб води річки Південний Буг в м. 

Хмельницькому. 

За отриманими даними лабораторних досліджень перевищення ГДК є 

кальцій, хімічне споживання кисню (ХСК) та завислі речовини. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

ВСТУП 

Водні ресурси - це багатство кожної країни та важливий природний 

ресурс, який визначає більшість можливостей промислового розвитку 

України. Україна займає одне з останніх місць з поверхневим стоком на душу 

населення, де щорічно в воду скидається понад 2,5 мільярда кубічних метрів 

забруднених стічних вод. Басейн Південного Бугу розташований в 7 областях 

України Хмельницькому, Вінницькому, Черкаському, Київському, 

Кіровоградському, Одеському и Миколаївському в районі лісостепу. 

Тому екологічні проблеми басейну річки пов’язані із 7 регіонами нашої 

країни. Екологічні проблеми використання водних ресурсів. Існування 

біосфери, особливо людини, завжди базувалося на воді. Люди збільшили 

споживання води, і гідросфера зазнала різного впливу. Найголовніше, це 

стосується небезпечних наслідків, таких як забруднення та виснаження 

поверхневих та підземних вод. На будь-яке водосховище впливатимуть 

умови утворення поверхневих або підземних стоків, різні природні явища, 

транспортні засоби, промислове та комунальне будівництво, господарсько-

побутова діяльність. 

Результатом таких наслідків внесення в водне середовище нових 

нетипових забруднюючих речовин, що призведе до погіршення якості води.У 

цій роботі було порушено тематичне питання, тобто основне питання 

природоохоронних заходів, що вживаються для поліпшення екологічних 

умов водних об'єктів у басейні Південного Бугу. 

Мета робота: провести гідроекологічний моніторинг річки басейну 

Південний Буг на ділянці м. Хмельницького. 

Об’єкт дослідження- процес гідроекологічного моніторингу річки 

Південний Буг. 

Предмет дослідження-  гідроекологічна проблема річки Південний Буг. 

 



 
 

 

 

ВИСНОВКИ 

Отже, Південний Буг ‒ єдина з великих річок України, водозбірна 

площа якої повністю розташована в  межах країни, що  дозволяє розробляти 

суто національні План управління річковим басейном та програму заходів з 

його реалізації, тобто без зовнішніх впливів та міждержавних обмежень. 

Висока зарегульованість, розвинений аграрний сектор, низка великих міст, 

енергетичних та промислових об’єктів зумовлюють значне антропогенне 

навантаження на річку, яке виражається насамперед у  збагаченні води 

поживними речовинами, зокрема сполуками азоту та  фосфору, та значній 

евтрофікації. При цьому у басейні річки існують мало порушені ділянки, де 

ще зберігається унікальна флора і фауна Поділля, Гранітно-Степового 

Побужжя та причорноморських рівнин. 

В середині та наприкінці минулого сторіччя розвиток енергетики 

зумовив підвищений інтерес до Південного Бугу з точки зору оцінки його 

гідрохімічного та гідробіологічного стану як джерела водопостачання. 

На жаль, після 1993 року широкомасштабний комплексний 

екологічний моніторинг річки не проводиться. Контроль стану річки 

відбувається лише за якістю води та гідрологічними показниками силами 

суб’єктів державного моніторингу, кожен з яких має свою мережу 

спостережень, власні методики та показники, що контролюються. 

В результаті проведення ідентифікації у басейні Південного Бугу було 

виділено 105 водних тіл. Визначені та обґрунтовані такі основні 

водогосподарські проблеми басейну, які впливають на стан водних об’єктів, а 

саме забруднення поживними та органічними речовинами, 

гідроморфологічні зміни та забруднення пріоритетними та пріоритетними 

небезпечними речовинами. 



 
 

За результатами проведеної оцінки екологічного статусу встановлено, 

що верхів’я Південного Бугу знаходяться у задовільному стані. 

Спостерігається велика різноманітність біотичних угруповань. Екологічний 

статус водних тіл тут зазвичай добрий.  

За результатами проведеної оцінки хімічного статусу водних тіл, для 

яких наявні результати вимірювання, всі водні тіла були охарактеризовані як 

такі, що не досягли доброго хімічного статусу. Недосягнення водними тілами 

доброго хімічного статусу зумовлено перевищеннями екологічних стандартів 

для пріоритетних речовин, зокрема через перевищення концентрацій, 

встановлених для кадмію, хлорпірифосу та інших речовин. 
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